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Kedvelt kortárs szerzők

Amikor forog a film...

Kaszinó és borospince
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Kalandos időtöltés, történelmi utazás, felejthetetlen pillanatok – Bóta Luca 
fotós és gyermekei, a 14 éves Máté és a 10 éves ikrek, Hédi és Kristóf közös 
hobbija a statisztálás. 

A borkészítés művészete a gazdában rejlik, azonban a 
folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… Sorozatunk 
befejező részében a belvárosi Petőfi–Károlyi pincébe 
látogatunk. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

�Jön a 13. 
havi nyugdíj
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Vármegyei bajnok

Első helyet szerzett a Győr–Moson–Sopron vármegyei asztalitenisz diák-
olimpián, majd két januári országos ranglistaversenyen is dobogós lett 
Gilicz Bálint (balra), a Turris SE Sopron kiválósága. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY 

A könyvtárban a soproni szerzők köteteit is keresik az olvasók. 
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Megérkezett a januári, 
emelt összegű nyugdíj. 
Mint arról lapunkban 
is beszámoltunk, idén 
3,2 százalékos nyugdíj-
emelésről döntött a kor-
mány, valamint garan-
tálja a 13. havi juttatást 
is. Ezt 2025-től kezdő-
dően minden évben feb-
ruár hónapban fizetik 
ki. Annak jár az ellátás, 
aki az előző év legalább 
egy napján már és az 
adott év februárjában 
még nyugdíjas.

Sopron tavaly is közkedvelt célpont volt a turisták körében: 2024-ben – az előző évhez képest – 35 ezerrel több éjszakát töltöttek itt a vendégek a Magyar Turisztikai 
Ügynökség adatai szerint. Továbbra is a Tűztorony és a múzeumnegyed a legkeresettebb látnivaló a városban. � FOTÓK: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

Várakozáson felüli év volt
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Sajátos varázs, izgalmas történelem, 
mesélő műemléki házak, üde erdei 
környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Új sorozatunkban a városhoz kötődő, 
közismert emberek vallanak soproniságukról. 
Ezúttal Szabó Miklóst, a Széchenyi-gimnázium 
nyugalmazott igazgatóját, az Ex Katedra együttes 
vezetőjét kérdeztük. 

– Gyermekkoromat nyaran-
ta egy Soprontól 40 kilomé-
terre fekvő Vas vármegyei kis 
faluban töltöttem. A nagy-
mamám akkoriban rejtélyes 
módon mindig azt mond-
ta nekem: „Fiam, ha egyszer 
megnősülsz, soproni lányt 
vegyél feleségül!”. Az élet az-
tán teljesen véletlenül úgy 
hozta, hogy tényleg sopro-
ni lányt vettem feleségül, így 
1978-ban kerültem Sopronba. 

Szabó Miklóst teljesen el-
varázsolta a város, a Sopront 
övező erdőség, ez a vonzal-
ma pedig a mai napig élén-
ken él benne mind az épített, 
mind a természeti környezet 
iránt. A városhoz köti az itt 
eltöltött közel fél évszázad, 
itt született és nevelkedett 
három lánya is. Itt teljesed-
hetett ki a kultúra iránti el-
kötelezettsége: együttest 
alapított, megzenésített ver-
seket adtak elő. Diákszínpa-
dot vezetett, e sorok írója is 

egykor széchenyis diákként 
ebben a különleges erejű 
színjátszókörben fertőződött 
meg a színház szeretetével. 
Pedagógiai tevékenysége is 
szeretett gimnáziumához, a 
Széchenyihez kötötte, ahol 
aztán nemzedékek nevel-
kedtek fel pedagógusi tevé-
kenysége, majd igazgatósága 
alatt. Vajon mindezeken kí-
vül még mi minden jelenti 
számára Sopron vonzerejét? 
– tettem fel a kérdést beszél-
getésünk során.

– Nagyon nehéz a sok-sok 
érték közül bármit is kiemel-
ni, hiszen ez a város ezer 
csáppal vonzhat magához 
embereket. Van, akit a sport, 
a természetjárás vagy éppen 
az épített környezet, a város 
látványa nyűgöz le. Számom-
ra talán a város szellemi kisu-
gárzása a legmeghatározóbb, 
éppen ezért érzem úgy, hogy 
Sopron nélkül a saját szelle-
mi munkám, fejlődésem is 

másképpen alakult volna. 
Engem alkotásra inspirált, a 
diákszínpadi forgatókönyvek 
megírására, három olyan mű-
sorunk is volt egykoron, amely 
a soproni hagyományok-
hoz kötődött. Megismertem 

a soproni költészetet is, el-
sősorban Herbszt Zoltán, a 
fájóan fiatalon elhunyt, egy-
kori széchenyis diák költé-
szete vonzott és vonz mind a 
mai napig. Verseit megzené-
sítettem, és küldetésemnek 

tartom, hogy költészete is-
mertté váljon, a fiatalokhoz 
közelálló maradjon.

Szabó Miklósnak szá-
mos szeretett helye van a 
városban, az egyik legked-
vesebb számára a Szent 

Mihály-templom és környé-
ke, ahol napi szinten elsétál 
hazafelé tartva. Sopron egyik 
legszebb műemlékének tartja 
a templomot, így nagy öröm-
mel fogadta az öt évvel ezelőt-
ti felújítását. 

Szabó Miklós – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert alkotásra inspirál

Teljesen elvarázsolta a város

NÉVJEGY: �Tanár szülők gyermekeként 1955-
ben született Balassagyarmaton. A legbát-
rabb városból, a Civitas Fortissimából 1978-
ban került a leghűségesebb városba. 4 évet 
Nagycenken, 37-et a Soproni Széchenyi István 
Gimnáziumban tanított. Az utolsó 16 évben 
a gimnázium igazgatója is volt. A ’80-as, ’90-
es években országos sikereket ért el az isko-
la diákszínpadával, a Városi Diákszínpaddal 
és a Városi Gyermekszínpaddal. Munkájáért 
az Aranybabér díjat és a Legjobb író–rende-
ző díját is megkapta. 1982-től a többször át-
alakult, de ma is működő Katedra együttes 
vezetője.

Szabó Miklósnak számos szeretett helye van Sopronban, az egyik legkedvesebb számára a Szent Mihály-templom és kör-
nyéke, ahol napi szinten elsétál hazafelé tartva. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Népszerű az uszoda

2024-ben is nagy siker volt a Lőver Kupa elnevezésű úszóverseny: rekordszámú, 672 sporto-
ló érkezett a Lőver uszodába, hogy megmutassa felkészültségét. FOTÓ: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

Minden témában 
ott hon vagyunk
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– Közel 300 ezer vendéget fogadott az új Lőver 
uszoda a tavalyi évben. A fejlesztés méltán népsze-
rű a soproniak körében – írta közösségi oldalán 
dr. Farkas Ciprián polgármester. 

Mint arról lapunkban is be-
számoltunk, nyáron külö-
nösen kedvelt volt a soproni 
strand, a júliusi kánikulában 
közel 33 ezer vendég keresett 
enyhülést a Lőver uszodában. 
Idén több élményprogramot 
is kínáltak a fürdőzőknek, 
aqua fitnesz és dance, vala-
mint vízparti jóga is várta a 

vendégeket, illetve csatla-
koztak a strandok éjszaká-
ja programsorozatához és 
az országos vízipisztolycsa-
tához is. 

A beltéri medencék egész 
évben forgalmasak, Sopron-
ban 2022 óta vesznek részt 
az oktatási intézmények az 
Úszó Nemzet Programban. 

Három éven keresztül (óvo-
da nagycsoportban, valamint 
általános iskola 1. és 2. osz-
tályban) tanulnak a gyerekek 
úszni. A kezdeményezés cél-
ja, hogy megszeressék a vizet,  
és biztos úszástudásra tegye-
nek szert. 

A sportegyesületek is 
folyamatosan edzenek a 
medencékben, valamint rend-
szeresen tartanak országos 
versenyeket is. Hétvégén pél-
dául a fiú országos vízilabda-
bajnokság alapszakaszának 
küzdelmeit rendezik meg. 
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Népszerű egyetemfoglaló
Idén 13. alkalommal rendezték meg az Egyetemfoglaló vetél-
kedőt a Soproni Egyetem közgazdasági karán. A program cél-
ja az volt, hogy felhívja a figyelmet a gazdasági kérdésekre, és 
betekintést nyújtson a közgazdász szakma mindennapjaiba. 
A versenyre összesen 22 középiskolás csapat nevezett, a leg-
több résztvevő Sopronból, Győrből, illetve Szentgotthárdról 
érkezett. A megmérettetésen jól szerepeltek a soproniak, a 
Széchenyi-gimnázium Gleccser nevű csapata például össze-
sítettben a harmadik lett. A legjobb előfeladat kategóriában 
szintén kaptak díjat a széchenyisek: az Adócsalók csapata el-
ső, a Fecsegő poszáták pedig harmadik lett. 

Búcsú a Szent Margit-templomban
Szombaton tartották az Árpád-házi Szent Margit-templom bú-
csúját. Az ünnepi szentmisén Ignácz Miklósnénak átadták az 
Árpád-házi Szent Margit-díjat, amelyet a plébánia közösségé-
ért végzett kiemelkedő munkájával érdemelt ki.  

A szentmisén részt vett Juhász Adrienn, Abdai Zsolt, vala-
mint Mágel Ágost önkormányzati képviselő is.

A biztonságos fűtésről
Lakossági tájékoztatót tartanak a biztonságos és gazdaságos 
fűtési módokról a Sopron és Vidéke Ipartestület székházában 
(Csengery utca 55.) január 31-én 16 órakor. Az előadó Vitéz Já-
nos okleveles gépészmérnök, okleveles gazdasági szakmérnök, 
cserépkályha- és kandallóépítő-mester lesz. 

Muck Endrére emlékeztek 
Halálának 100. évfordulóján Muck Endrére emlékeztek. A Sop-
roni Vándorok Túraegylet tagjai a Szent Mihály-temetőben lé-
vő sírjánál mécsest gyújtottak, és a közelmúltban túrát is tar-
tottak, ahol bemutatták a „soproni erdők atyja” munkásságát. 

Jótékony Rotary bál 
A soproni árva gyermekeknek gyűjtöttek idén a Rotary Club 
Sopron bálján. A szombati rendezvényen részt vett dr. Barcza 
Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője is.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Sopron tavaly is közkedvelt volt a turisták körében: 2024-ben 
– az előző évhez képest – 35 ezerrel több éjszakát töltöttek itt a 
vendégek a Magyar Turisztikai Ügynökség adatai szerint. 

– A Magyar Turisztikai Ügy-
nökség által rendelkezésünk-
re bocsátott adatok alapján 
2024-ben 407.762 vendégéj-
szakát regisztráltak Sopron-
ban – kezdte Kovács-Gazdag 
Nikoletta, a soproni Tourin-
form ügyvezetője. – 2023-as 
évben 372.704 volt a vendégéj-
szakák száma, vagyis az előző 
évhez képest 35 ezerrel több 
éjszakát töltöttek el az idelá-
togatók városunkban.

A növekedésnek számos 
oka lehet. Az adatok alapján 

a jelentős érdeklődést gene-
ráló programok  – például a 
SopronFest vagy a szüreti na-
pok – idején megsokszorozó-
dik a foglalt vendégéjszakák, 
illetve a városba látogatók 
száma. Emellett az M85-ös 
gyorsforgalmi út miatt Sop-
ron könnyebben elérhető vált 
a belföldi turisták számára.

A vendégek egyik elsőd-
leges tájékozódási pontja a 
Tourinform iroda, melynek 
forgalma szintén emelkedett 
az elmúlt évben. – 2024-ben 

több mint 25 ezer ember ke-
reste meg az irodánkat sze-
mélyesen, telefonon vagy 
e-mailben – folytatta az ügy-
vezető. – Szeretnénk, hogy 
a növekvő tendencia mind a 
vendégéjszakák számában, 
mind az irodalátogatottsági 
statisztikánkban 2025-ben 
is folytatódjon.

A soproni látványos-
ságok közül a legtöbben a 
Tűztornyot és a múzeumne-
gyedet látogatták meg az el-
múlt évben. A Tourinform 

mun katá rsa i szer vezett 
programokkal is igyekez-
nek jobban bemutatni váro-
sunkat. – Irodánk évek óta 
szombati ingyenes, valamint 
évente 20–25 tematikus sé-
tával nyújt programot a sop-
roniaknak és az ide látogató 
vendégeknek – ismertette 
Kovács-Gazdag Nikoletta. 
– 2024-ben az ingyenes sé-
tákon körülbelül 1200-an, a 
tematikus vezetéseken mint-
egy 450-en vettek részt, mely 
majdnem duplája a tavalyi 
létszámnak.

A népszerű séták 2025-
ben is folytatódnak. Terveik 
között szerepel, hogy a tör-
ténelmi belvárost jelmezes 
vezetésekkel tegyék élőbbé a 
főszezon hónapjaiban.

Az ügyvezető hangsúlyoz-
ta: Sopron turisztikai kínála-
tában nagyon fontos szerepet 
játszik az aktív turizmus, 
ezért a Soproni Parkerdőt és 
régiónkat gyalogos, illetve 
kerékpáros körtúra ötletek-
kel igyekeznek népszerűbbé 
tenni, bemutatva az épített 
örökség, illetve a természeti 
értékek sokszínűségét. – A ke-
rékpáros körtúrák 50 kilomé-

ternél rövidebbek, amelyeket 
egy nap alatt kényelmesen le-
het teljesíteni. Így lehetőség 
van a lassú turizmus (slow 
tourism) trendje alapján a táj, 
a kultúra, a térség ízeiben va-
ló mélyebb elmerülésre – zár-
ta Kovács-Gazdag Nikoletta.

A gyalogos és a kerékpáros 
körtúrák gpx linkjei már el-
érhetők a www.visitsopron.
com-on keresztül.

REKORDÉV: �A hazai turizmus új rekordévének nevezte 
a tavalyit Guller Zoltán, a Magyar Turisztikai Ügynök-
ség elnöke. Minden korábbinál többen kirándultak orszá-
gunkban: 18 millió turistát fogadtak a szálláshelyek, ez 
2023-hoz képest 11 százalékos növekedés. A 44,2 millió 
vendégéjszakán 50–50 százalékban osztoztak a belföldi 
és a külföldi utazók.

– Nem pártpolitikai 
vagy ideológiai ügy, ha-
nem gyakorlati kér-
dés, hogy megépüljön 
az M85-ös gyorsforgal-
mi út és az osztrák A3-
as autópálya között 
hiányzó tíz kilométeres 
szakasz – mondta Gu-
lyás Gergely múlt hé-
ten Bécsben. 

A miniszterelnökséget ve-
zető miniszter múlt szer-
dán tárg ya lt az Osztrák 
Szabadságpárt (FPÖ) burgen-
landi csúcsjelöltjével, Norbert 
Hoferrel.

Gulyás Gergely hangsú-
lyozta: Magyarország a ha-
tárig megépítette az M85-ös 
gyorsforgalmi utat, az oszt-
rákok azonban Kismarton-
nál (Eisenstadt) megálltak, és 
„nehezen megmagyarázható 
okból, általában környezet-
védelmi okokra hivatkozva” 
a hivatalban lévő tartományi 
vezetés a korábbi ígérete el-
lenére nem akarja megépíte-
ni az A3-as autópálya hiányzó 
szakaszát. 

A miniszter bízik abban, 
hogy Burgenland vezetése 
látja, mennyire lényeges az út 
megépítése Sopron, valamint 
az osztrák térség számára.

– Képtelen helyzet, hogy 
két autópálya tíz kilométer 
híján nem ér össze – mondta, 
hozzátéve, hogy nem anyagi 

oka van annak, hogy Ausztria 
nem építi meg az utat.

Norbert Hofer arról be-
szélt, hogy európai jelentő-
sége lenne a két autópálya 
közötti hiányzó szakasz meg-
építésének, amely egyfajta 
tehermentesítő funkciót is 
betöltene, mert a határközeli 

kistelepüléseken csökken-
ne az átmenő forgalom, ami 
rendszeresen torlódásokat 
okoz. A forgalomcsökkenés-
sel nőhet majd az életminő-
ség, erősödhet a mobilitás és 
a gazdasági kapcsolatok.

(Forrás: MTI)

„Képtelen helyzet, �hogy két autópálya tíz kilométer híján nem ér össze”

Európai jelentőségű szakasz

Magyarország a határig megépítette az M85-ös gyorsforgalmi utat, már csak 10 kilométer-
nyi osztrák szakasz hiányzik… � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A Tűztorony volt a legkeresettebb soproni látnivaló, 57.296-an mászták meg a lépcsőket

�Minden várakozást felülmúlt 2024
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JANUÁR 22., SZERDA 

MAGYAR KULTÚRA NAPJA 
Ünnepi műsor
10 óra, Munkácsy terem 
Diákhangverseny
18 óra, Ligneum rendezvényház 
Ünnepi est 
18 óra, Munkácsy terem 
Köszöntőt mond: dr. Barcza Attila, előadó: Földváryné 
Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának elnöke, 
közreműködik a Fidelissima Vegyeskar
„Belső tárhely”
19 óra, GYIK Rendezvényház
Kiss Dávid és Szabados Attila költők szerzői estje

Soproni emberek – soproni történetek 
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza 
Beszélgetés Turbuly Éva történész–levéltárossal 

Orosz Gyuri: Merőleges valóságok 
19 óra, Hotel Sopron

Szikra László önálló estje
19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

JANUÁR 23., CSÜTÖRTÖK

Egy életem – Grecsó Krisztián
19 óra, Liszt-központ

Háború és béke a kapcsolatainkban
19 óra, Elit mozi

Hair – musical 
19 óra, Petőfi Színház
További időpontok: január 24. 19 óra, január 25. 19 óra

JANUÁR 24., PÉNTEK

Babaróka a Kuckóban
16 óra, GYIK Rendezvényház
További időpont: január 31. 16 óra

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL
Pincétől a padlásig fedezzék fel  
a „magyar Versailles” rejtelmeit! 
17 óra, fertődi Esterházy-kastély
Lámpás túra a kastélyban
17 óra, nagycenki Széchenyi-kastély

JANUÁR 25., SZOMBAT

Ezt ismerem! – mesedélelőtt
10 óra, GYIK Rendezvényház

Sopron a király(i) város – ingyenes séta
11 óra, Tourinform iroda

Egy korty művészet
18 óra, Festőterem
Bellák Gábor művészettörténésszel és a Tastevinóval

Capella Savaria és a Purcell Kórus
19 óra, Liszt-központ
Filharmónia Scarbantia bérlet

Sopron és Vidéke Ipartestület bálja 
19 óra, Mediterrano, Solo Étterem

JANUÁR 26., VASÁRNAP 

Eltűnő ingerek
15 óra, Liszt-központ

Történelmi séta Taschner Tamással
15 óra, Liszt-központ

Rezonátor Reagens – élő talk show
17 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Szabó Magda: Abigél
19 óra, GYIK Rendezvényház

JANUÁR 27., HÉTFŐ 

Országúton
17 óra, Petőfi Színház; további időpontok: január 28.  
17 óra, január 29. 17 óra, január 30. 17 óra,  
február 1. 19 óra, február 7. 19 óra, február 8. 19 óra

Moldován András – Brutális őszinteség
18.30, Elit mozi

JANUÁR 29., SZERDA 

Sisi, a magyarok királynéja
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó dr. Brummer Krisztián jogász, politológus

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Civitas Fidelissima díjból évente kettő adomá-
nyozható. Idén a magánszemélynek járó elismerést 
dr. Dominkovits Péter, a közösségnek ítélt díjat a 
Bánfalváért Baráti Kör vette át. 

Dr. Dom i n kov it s Pét er 
előbb főlevéltárosként, majd 
a Győr–Moson–Sopron Me-
gyei Levéltár Soproni Levél-
tárának igazgatójaként sokat 
tett a város múltjának doku-
mentálásáért, a korábban rit-
kán kutatott várostörténeti 
események feldolgozásáért 
és megismertetéséért. Mint 
a méltatásban elhangzott, a 
Soproni Levéltár egyike Ma-
gyarország legrégebbi és leg-
gazdagabb közlevéltárainak. 

Az ide látogató a papírlapra írt 
nagybetűs történelemmel ta-
lálkozhat, így Mátyás király, 
Luther Márton vagy éppen 
gróf Széchenyi István kézje-
gyével. Így az a felelősségteljes 
feladat, amit dr. Dominkovits 
Péter a Soproni Levéltár élén 
betöltött, minden városlakó 
számára kiemelkedő jelen-
tőségű, hiszen közösségünk 
múltjának írott emlékeit és 
forrásait gondozták vezetésé-
vel a munkatársai. 

Bánfalváért Baráti Kör: 
A településükért tenni aka-
rók csoportja 1999-ben in-
tézményesült, már az első 
években látványos eredmé-
nyeket ért el. Kialakították, 
parkosították a Hajnal teret, 
központjában 2000-ben ket-
tőskeresztet állítottak. Em-
léktáblát avattak a templomot 
és iskolát építő hajdani evan-
gélikusok előtti tisztelgésül. 
Templomaik díszkivilágítá-
sával jelezték keresztény el-
köteleződésüket. Sikerrel 
vonták be az óvoda, iskola 
közösségét rendezvényeik-
be, amelyeket a bánfalvi táj, 
a történelmi múlt és Bánfal-
va épített öröksége motivált. 
Rengeteg programot szer-
veznek, köztük a határjárást, 

a templomos napokat, a Hő-
si temetőbeli megemléke-
zéseket vagy a katona hősök 
tiszteletére a „Mundérban 
majálist”. Összefogják a ka-
tonai és huszár hagyomány-
őrzőket, a sportlövészeket, 
íjászokat, a vöröskeresztes 
gimnazistákat. 

A Szentek lépcsőjének 300 
éves meglétét 2018-ban ün-
nepelték először, azóta a Ba-
rokkKult eseménye a július 
fénypontja a Pálosok terén. 
A település első védőszentje 
a templomalapító Szent Wolf-
gang, szobrát 2017-ben készít-
tette el az egyesület, mára a 
Hajnal tér találkozópontjá-
vá vált. A helybeli hagyomá-
nyok legélénkebb eseménye a 
szeptemberi búcsú. 

A Bánfalváért Baráti Kör elismerését Igrecz Katalin, az egye-
sület elnöke vette át. � FOTÓK: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM

Dr. Dominkovits Péter is a hűség napi ünnepségen kapta meg 
a Civitas Fidelissima díjat.

Dr. Majer Antal szobra a botanikus kertben
Dr. Majer Antal 1920. január 3-án Kálózon született. Édesapja 
uradalmi kőműves volt. 1937-től, apja halálától maga tartotta el 
magát. Hat elemi iskola után a veszprémi piarista gimnázium-
ban tanult, ahol biológiatanára hamar felkeltette a Bakony erdő-
sége és általában a természettudományok iránti érdeklődését. 
1940-ben jelesre érettségizett, és erdőmérnöki oklevelét 1944-
ben ugyancsak jeles minősítéssel szerezte meg, egyetlen utó-
vizsga nélkül. Az Ifjúsági Kör életében, vezetésében végig tevé-
keny részt vállalt, elnöknek is jelölték. 

Egykori alma materébe oktatónak, az Erdészeti és Faipari 
Egyetem Erdőműveléstani Tanszékére 1961-ben nevezték ki, 
ahonnan egyetemi tanárként 1985-ben ment nyugdíjba. A Sop-
roni Városszépítő Egyesület elnökeként 1983-ban Pro Urbe Sop-
ron díjat kapott. 

Szuggesztív előadó volt. Egyike volt azoknak a professzorok-
nak – ezt e sorok írója mint egykori tanítványa is igazolhatja –, 
akik az erdőmérnökjelölteket szakmaszeretetre, a haza, a szü-
lőföld, az alma mater szeretetére nevelték. Szerette volna átad-
ni mindazt a sok jót, amivel rendelkezett emberségből, tudásból, 
erkölcsből. Rendületlenül hitt az alkotómunkában és az erköl-
csi tisztaságban. „A fák mulandók, de az erdő örök!” – vallotta a 
sokunk által szeretett és nagyra becsült professzor. 

1995 utolsó előtti napján hunyt el Szombathelyen, ahol né-
hány nappal később a Jáki úti temetőben tanszéki utódja, 
dr. Koloszár József (1949–2020), az erdőmérnöki kar dékánja e 
gondolatokkal búcsúztatta egykori professzorát: „Nehéz beletö-
rődni eltávozásába, de eszembe jutnak bölcs szavai, amelyeket 
egy idős, pusztuló erdőben mondott nekünk: az elmúlás az élet 

velejárója, de nem szabad azt csak gyászolni. Az elmúlás min-
dig magában hordozza a megújulást is. Nézzétek az erdő talaján 
a csemeték tízezreit, az élet új hordozóit! Mély gyászunkban ez 
a gondolat nyújtson némi vigaszt! A professzor úr nekünk adomá-
nyozta tudását, emberségét, mely által valóban megújhodhatunk. 
Nagyon hosszú időre ellátott minket és utódainkat útravalóval.”.
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló

Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
SOPRONITEMA 

HIVATALOS

KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:

A Civitas Fidelissima �díjhoz járó érem Soltra E. Tamás alkotása

A fejlődésért dolgoznak
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Megérkezett a januári, emelt összegű nyugdíj az 
ellátásra jogosultaknak. Mint arról lapunkban is 
beszámoltunk, idén 3,2 százalékos nyugdíjemelés-
ről döntött a kormány, valamint garantálja a 13. 
havi juttatást is. 

Múlt héten már megérkezett 
az emelt nyugdíj. Vitályos 
Eszter kormányszóvivő kö-
zösségi oldalára feltöltött vi-
deójában elmondta: januártól 
3,2 százalékkal emelkedtek a 
nyugdíjak, ami a 234 ezer fo-
rintos átlagnyugdíj esetében 
havi 7500 forintos, éves szin-
ten csaknem 90 ezer forintos 
emelést jelent.

– A kormány tehát idén 
is teljesíti az időseknek tett 
vállalását: garantáljuk az 
inf lációkövető nyugdíjeme-
lést. Mivel idénre 3,2 száza-
lékos inf lációra számítunk, 
a nyugdíjemelés is ekko-
ra – fogalmazott a szóvivő. 
– Ha az év végére kiderülne, 
hogy az inf láció magasabb 
a most becsültnél, akkor is 
garantált az inf lációkövető 
nyugdíj-kiegészítés.

A 13. havi nyugdíj szabályo-
zását pontosította a kormány: 
2025-től kezdődően minden 
évben február hónapban fi-
zetik ki a plusz járandóságot. 
Annak jár az ellátás, aki az 
előző év legalább egy napján 
már és az adott év februárjá-
ban még nyugdíjas. A 13. havi 

nyugdíj összege a februárival 
megegyezik.

Vitályos Eszter hangsú-
lyozta, a kormány tisztában 
van azzal, hogy az időseknek 
különösen fontos a rezsicsök-
kentés, ezért továbbra is el-
kötelezett a rezsicsökkentés 
megvédésében, még úgy is, 
hogy az ukrán gáztranzit le-
állítása 20 százalékkal növel-
te a földgáz árát.

Nagy Márton nemzetgaz-
dasági miniszter ismertet-
te: 2025-ben összesen 7200 
milliárd forintot költenek 
a nyugdíjasok kifizetésére. 
Vizsgálják, hogy a vidéki ott-
honfelújítási programot ho-
gyan tudják kiterjeszteni a 
nyugdíjasok részére. A prog-
ramról szóló rendelet decem-
berben jelent meg. Ennek 
értelmében 2025. január 1-jé-
től 2026. június 30-áig az öt-
ezer fő alatti településen 
élő szülők akár hárommil-
lió forintos felújítási támoga-
tást igényelhetnek, és ennek 
megelőlegezésére 6 milliós 
kamattámogatott hitelt ve-
hetnek fel, energetikai elvá-
rás nélkül.

65 év és Nők 40: �A nyugdíjkorhatár 2025-ben is 65 év, miközben megmarad a Nők 40 program, vagyis a hölgyek 40 év jogo-
sultsági időt követő kedvezményes nyugdíjazásának feltételei sem változnak.

„Szerencsére Magyar-
ország azonban kivételt 
jelent, ebben az őrület-
ben is biztonságos or-
szág maradtunk. Kö-
szönhetően a jogi és fi-
zikai határvédelemnek. 
Nos, ezt nehezen tűri az 
unió, ezért fordult bíró-
sághoz, amely a ma-
gyar szakértők szerint 
nem jogi, hanem politi-
kai ítéletet hozott.”

JEGYZET

Ha per, hát, 
legyen per!

HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

NEM, vagyis Nemzeti Ellenállási Mozgalom. 
Még a múlt hónapban alakították magánsze-
mélyek tiltakozva Brüsszel hazánkat elítélő és 
súlyosan megbírságoló politikája ellen. Mint is-
mert, az Európai Bíróság egyszeri 200 millió és 
napi egymillió eurós példátlan – és teszem hoz-

zá, elfogadhatatlan 
– bírsággal sújtotta a 
magyar népet. Mind-
ezt azért, mert tes�-
szük a kötelességün-
ket, védjük hazánk és 
Európa határait az 
illegálisan érkező tö-
megek elől.

Hosszú küzdelem 
ez, immár lassan tíz 
éve tart. Magyaror-
szág az első pillanat-
tól kezdve elítélte az 
illegális migrációt, 
míg a brüsszeli elit 
tárt karokkal várta a 

bevándorlókat. Azóta sajnos beigazolódtak fé-
lelmeink a terrorizmussal kapcsolatban. Pél-
dák sokaságát lehetne felhozni, de mindez nem 
nagyon érdekli Brüsszelt. Abban is nekünk volt 
igazunk, hogy a migránsok nagy többsége kép-
telen integrálódni a befogadó társadalomba, 
akiket pedig szeretnének valamiért visszakül-
deni, nem mennek, megtalálják a kiskapukat. 
Az illegális migráció pedig még most is burján-
zik. Szerencsére Magyarország azonban kivé-
telt jelent, ebben az őrületben is biztonságos 
ország maradtunk. Köszönhetően a jogi és fi-
zikai határvédelemnek. Nos, ezt nehezen tűri 
az unió, ezért fordult bírósághoz, amely a ma-
gyar szakértők szerint nem jogi, hanem politi-
kai ítéletet hozott.

Az illegális migrációt a magyar társada-
lom többsége, függetlenül a pártszimpátiától, 
elítéli, és támogatja a kormány törekvéseit és 
lépéseit, de kérdés, hogy mit tehetünk ezután? 
A Nemzeti Ellenállási Mozgalom egyfajta társa-
dalmi támogatást jelenthet a kormánynak, de a 
hírek szerint még jogi lépések is lehetségesek. 
A jogászok, valamint a hazai és külföldi szak-
értők már dolgoznak a válaszlépéseken, ami a 
gyakorlatban azt jelentheti, hogy bepereljük az 
Európai Bíróságot. Érdekes, izgalmas folyamat 
lesz, ha eljutunk odáig.

Közben azért változik a világ, az emberek-
nek Európa országaiban (de az USA-ban is) 
már kezd elegük lenni, nem akarnak félelem-
ben, rettegésben élni, tehát van remény, hogy 
végre valami érdemi döntés is szülessen ebben a 
kérdésben. Abban az esetben, ha a brüsszeli po-
litikusok nem ücsörögnének a beton- és üvegpa-
lotákban, hanem körülnéznének a tagországok-
ban, s meghallgatnák az emberek véleményét, 
s ha nem valami elvont és hamis ideológiában 
fürdetnék meg magukat naponta, akkor már ré-
gen átvették volna a magyarországi gyakorla-
tot. De nem. Ők nem látnak, nem hallanak, in-
kább bírságolnak. Még tehetik, de az idő ellenük 
dolgozik…

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproni em-
berek bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben is 
tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink 
megismertetésével. Ezért olyan embereket keresünk, akik 
szűkebb–tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a 
körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagyma-
ma, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közös-
ség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek 
olvasóink! 

Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-cím-
re várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

„A kormány elkötelezett a rezsicsökkentés megvédésében is”

�Jön a 13. havi nyugdíj

JÁVOR PÉTER: Jó kezdeményezés, hogy a nyugdíjak össze-
ge kövesse az inflációt, azonban van még mit tenni az ügy-
ben. Azt hiszem, mindenki nevében beszélhetek, amikor 
azt mondom, hogy a 13. havi nyugdíj nagyon jól jön. Nem-
rég vettünk egy ingatlant a feleségemmel, így már megvan 
a helye a pénznek. Örvendetes továbbá, hogy az otthonfel-
újítási programba is szeretnék bevenni az idősebbeket. 
A korszerűsítés mindig jó ötlet, sok segítséget adhat egy 
új nyílászáró vagy egy napelem a spórolásnál.

SZELI ERZSÉBET: Elengedhetetlen, hogy a nyugdíjkifizeté-
sek kövessék az egyre dráguló világunkat. Egy nyugdíjas-
nak nem opció, hogy bemegy a főnökéhez, és fizetésemelést 
kér, abból kell gazdálkodnia, amit minden hónapban kéz-
hez kap. A 13. havi nyugdíj számunkra olyan, mint mások-
nak a 13. havi fizetés – hát persze, hogy örülünk neki! Bizo-
nyára fogunk neki „helyet találni”, hiszen valami nálunk 
is mindig elromlik, használhatatlanná válik, vagy egysze-
rűen csak elavul. 

DR. SZILÁGYI HEDVIG: A 13. havi nyugdíj természetesen 
segítség. Sokan gondolják, hogy az idősebbeknek már nin-
csenek olyan nagy kiadásaik, azonban ez egyáltalán nem 
igaz. A kutyusomnak például meg kell műteni a lábait… 
Mindenféleképpen hasznos intézkedés, hogy a nyugdíjak 
összege kövesse az infláció mértékét. Fontos, hogy ezt ne 
utólag számítsák ki és adják hozzá a járulékok összegéhez, 
hanem előzetes kalkulációk alapján állapítsák meg. Aho-
gyan most is működik a rendszer.
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Zamatos, testes, illatos vagy gyümölcsös – legtöbben ezeket a jegyeket keres-
sük egy jó borban. Egy azonban biztos: a soproni nedűk méltán híresek, bár-
ki megtalálhatja köztük a kedvencét. A borkészítés művészete a gazdában 
rejlik, azonban a folyamat „boszorkánykonyhája” a pince… 

(7.) Eddigi írásainkból kide-
rült, a soproni borospincék 
története izgalmas olvas-
mány. Nem kivétel a belváro-
si Petőfi–Károlyi pince sem, 
amelynek története több 
mint 200 évet ölel fel.

A Petőfi tér 3. alatt találha-
tó épületet – amely eredetileg 
az első magyarországi kaszi-
nóként üzemelt – 1789-ben 
építtette Pejachevich Károly, 
azonban az alatta húzódó pin-
cerendszer építésének pontos 
dátuma nem ismert. A va-
lószínűleg Ringer József ál-
tal tervezett tömb az akkori 

társasági élet központi hely-
színévé vált. Az épület 1834-
ben leégett, a homlokzatán 
álló szobrok rádőltek a tető-
re, ezért szinte menthetet-
lenné vált. Egy évvel később 
Lössl Ferenc tervei alapján 
azonban renoválták. – A vá-
rosi levéltárban lévő terv azt 
mutatja, hogy Lössl Ferenc 
erősen ragaszkodhatott a ko-
rábbi, késő barokk formák-
hoz – kezdte Károlyi Balázs 
európai kőfaragó mester, a 
Petőfi–Károlyi pince egyik 
üzemeltetője. – Az épület-
ben Liszt Ferenc három 

hangversenyt is tartott, 1820-
ban, 1840-ben és 1846-ban. 
1847-ben pedig otthont adott 
az ország első régiségkiállítá-
sának, emellett a magyar or-
vosok és természetvizsgálók 
az évi vándorgyűlését is itt 
rendezték meg.

A következő évtizedekben 
kaszárnyaként is üzemelt 
egészen 1891-ig, emellett 1882 
és 1948 között az állami fiúis-
kola is itt kapott helyet. 1887-
ben ide telepítették a Soproni 
Királyi Távirodát is. Az 1800-
as évek végén jelentősen 
megváltozott az épület képe, 

Wälder József városi mérnök 
egyemeletessé alakíttatta. 
Ekkor kapta a mai, eklektikus 
stílusú homlokzatát is. 

Az 1950-es évek államosí-
tási hulláma a Petőfi–Károlyi 
pincét sem kerülte el, évtize-
dekig a Dózsa 
Ter melőszö-
vetkezet tulaj-
donában állt. 
A z 19 90-es 
években Ka-
tona Gusztáv 
működtette a 
pincét, az új 
évezred kezdetén pedig már 
a Károlyi család, Zách Zoltán 
segítségével. 2005-ben az Eu-
rópai Borlovagrend Sopro-
ni Legáció megalapítása első 
lépéseinek is otthont adtak a 
több száz éves falak.

Az édesapa, Károlyi Gyu-
la sommelier és okleveles 

borbíráló végzettséggel is 
rendelkezik. Fiát, Balázst is 
„megfertőzte” a bor szerete-
tével, aki az évek folyamán 
okleveles borbírálóvá és bor-
ajánlóvá vált. – Talán a sopro-
niak közül is kevesen tudják, 

milyen tágas 
p i n c e r e n d -
szer húzódik 
meg a Pető-
fi tér 3. alatt 
– tette hoz-
zá Ba lá zs. 
– A 600 négy-
z e t m é t e r e s 

pincénk hangulatos helyszínt 
nyújt azoknak, akik szeretné-
nek részt venni egy belvárosi 
borkóstoláson. Átalakításo-
kat nem végeztünk rajta, így 
megőrizve az autentikus 
légkört.

A Károlyi család nem ren-
delkezik saját szőlőskerttel, 

pincéjükben sem tartanak 
saját bort. Furcsa mód ez az 
egyik előnyük sok pincészet-
tel szemben: nem csupán 
egyetlen gazda választékát 
kínálják borkóstolóik során, 
hanem a környék legjobb ter-
melőinek nedűit igyekeznek 
bemutatni az érdeklődnek. 
Nemcsak Sopronban teszik 
ezt, hanem országszerte. 
– A tavalyi évben elkezdtük 
üzemeltetni a Bor-ikum gu-
ruló borbárunkat. Ez azt je-
lenti, hogy egy street bárral 
járjuk az országot, és igyek-
szünk bemutatni a soproni 
borokat hazánk tőlünk mes�-
szebb lévő településein is. 
Fontosnak érzem, hogy mi-
nél több embernek elvigyük 
ezeket a nedűket. A soproni 
bor kincs, amit csak szeretni 
lehet – zárta Károlyi Balázs. 
(Vége.)

Károlyi Balázs elmondta: családjuk saját bort nem készít, a Sopron környéki legjobb termelők nedűit igyekeznek bemutatni a Petőfi–Károlyi pincében. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

1925
Soproni lapok álhíre!
Bécsi szerkesztőségünk jelen-
tése szerint az Abend című lap 
ma ismételten foglalkozik az-
zal a hírrel, hogy a Habsburg-
restauráció Magyarországon 
küszöbön áll. Az Abend sop-
roni lapok nyomán azt az ál-
lítólagos hírt közli, hogy Zita 
királyné január 10-ikén repü-
lőgépen Magyarországra uta-
zott és gróf Esterházy Móric 
Sopron megyei birtokára, a 
burgenlandi határ közelében 
szállott le. A soproni lapok ál-
lítólagos közlése szerint ez a 
leszállás nem volt váratlan, 
mert a térség közelében, ahol 
a leszállás történt, egy urasági 
fogat várta már a két hölgyet 
és a kastélyba vitte. Az Abend 
a hírért a felelősséget áthárít-
ja a soproni lapokra, amelyek 
ezt állítólag feltűnő formában 
közölték. A Pesti Napló mun-
katársa közölte a bécsi lap je-
lentését gróf Bethlen István 
miniszterelnökkel. Bethlen 
mosolyogva hallgatta a jelen-
tés felolvasását és így szólt: 
Ebből egy szó sem igaz! Ellen-
ségeink a külföldön célzatos 
propagandát indítottak elle-
nünk, mintha Magyarorszá-
gon Habsburg restaurációra 

készülnénk. A bécsi lap tu-
dósításának valótlansága ki-
derül abból is, hogy gróf Es-
terházy Móricnak Sopron 
megyében nincs is birtoka. 
(Pesti Napló)

1915
A bevonulás és 
a rendőrség
A városi rendőrséget a hábo-
rús állapot megharmadol-
ta. A rendőrség egész állomá-
nya 66 ember az altisztekkel 
együtt. Ezek közül 31 rendőr 
már régebben bevonult. Most 
újabban 12 embert szólítanak 
fegyver alá, úgyhogy összesen 
marad 23 ember. Ennyi em-
berrel a város közrendésze-
tét ellátni nem lehet. A most 
újabban bevonulók fölmenté-
sét kérelmezték ugyan a kato-
nai hatóságtól, de nem bizo-
nyos, hogy meghagyják őket. 
Erre az esetre, hogy mitévő 
lesz a város, egyelőre nem le-
het tudni. (Soproni Napló)

Új női divat-terem 
megnyitása
Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű közönséget, hogy 
Sopronban, P-Müller (Müller 
Paulin) utcza 2. sz. alatt női 

divat-termet nyitottam. Elfo-
gadok minden e szakmába vá-
gó munkát. Gyors kiszolgálás. 
Legolcsóbb árak. Számos lá-
togatást kér kiváló tisztelet-
tel: Kámán István. (hirdetés a 
Soproni Naplóban)

1905 
Farsang
A soproni keresztény keres-
kedelmi alkalmazottak 1905. 
február hó 8-án, a kaszinó 
nagytermében rendezik bál-
jukat. Kezdete este fél 9 óra-
kor. Belépti díj: személyjegy 3 
korona, családjegy 6 korona, 
nagy páholy 12 korona, kis pá-
holy 6 korona, karzati ülőhely 
2 korona. Jegyek előre vált-
hatók a meghívó előmutatása 
mellett a Jány Ferenc féle di-
vatáru üzletben, valamint es-
te a pénztárnál. Zenét a cs. és 
kir. 48. gyalogezred és Makkai 
Béla nemzeti zenekara szol-
gáltatják. A tiszta jövedelem 
a soproni keresztény keres-
kedelmi alkalmazottak egye-
sületének könyvtára javára 
fordíttatik, miért is felülfize-
tések köszönettel fogadtat-
nak és hírlapilag nyugtáztat-
nak. (Sopron)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból

Virágzik a téltemető a nemzeti parkban 
Múlt héten már virágzott a téltemető a Fertő–Hanság Nemzeti Parkban. Az egyébként mediter-
rán származású növény botanikus kertek, parkok első tavaszi hírnöke. Hazánkban üde lomb- 
és ligeterdőkben, akácosokban telepedett meg. A hóvirághoz hasonlóan kihasználja azt az idő-
szakot, amikor még elegendő fény jut át a lomkoronán, virágzást követően pedig visszahúzódik 
föld alatti raktározószervébe. Védett, természetvédelmi értéke 5000 forint.
(Forrás: Fertő–Hanság Nemzeti Park Facebook-oldala)� FOTÓ: MOGYORÓSI SÁNDOR

Soproni borvidék 
mobilapplikáció
Elkészült a Soproni borvidék hivatalos mo-
bilalkalmazása, amely ingyenesen letölthe-
tő az App Store és a Google Play áruházból. 
A fejlesztés célja, hogy bárki, bármikor kön�-
nyedén felfedezhesse a régió legjobb borait, 
pincészeteit és izgalmas programjait – egyet-
len érintéssel. Az applikációban szerepelnek a 
borvidék legújabb eseményei és hírei, megis-
merhetjük a helyi borászatokat, történetüket 
és szolgáltatásaikat. 

„A soproni bor kincs, 
amit csak szeretni 
lehet.” 

KÁROLYI BALÁZS

Tágas, több mint 200 éves pincerendszer húzódik meg a Petőfi tér 3. alatt

Kaszinó és borospince
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KÖVES ANDREA

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük ja-
nuár 22-én. Vajon mennyire vesszük kezünkbe 
klasszikus és kortárs magyar szerzők műveit? 
– tettük fel a kérdést soproni szakembereknek.

A kultúra ápolásának egyik 
legfontosabb eleme az olva-
sás. A Cédrus Könyvkereske-
dés és Antikváriumban üdítő 
látvány fogadja a betérőket: a 
polcokon a könyvpiac aktuális 
nemzetközi kínálata mellett 
kiemelt helyet kapnak a hazai, 
köztük a soproni szerzők mű-
vei és a helytörténettel foglal-
kozó kiadványok is. 

– A könyves szakemberek 
tapasztalatai szerint a kor-
társ magyar irodalom életét 
és újdonságait elsősorban a 
középkorúak követik, jelen-
leg Dragomán György, Szabó 
T. Anna, Grecsó Krisztián, Ná-
ray Tamás, Rakovszky Zsuzsa, 
Krusovszky Dénes, Tompa 
A n d r e a  é s 
Visky András a 
legnépszerűbb 
szerzők vásár-
lóink körében 
– mondta Mol-
nár Tímea ügy-
vezető. – Jó hír, 
hogy a tizen-
évesek is egyre 
többen olvas-
nak, ők elsősorban a huszadik 
század klasszikusait keresik 
a magyar írók, költők közül, 
így Radnóti Miklós, Ady End-
re, József Attila antikvár kö-
teteiből nem győzünk eleget 
a polcra tenni, de kedveltek 
Csáth Géza, Szerb Antal, Má-
rai Sándor és Weöres Sándor 
írásai is.

A Széchenyi István Vá-
rosi Könyvtárban a klasszi-
kus és kortárs hazai szerzők 
műveiből nagyon széles a kí-
nálat. Bella Judit könyvtáros 
kérésünkre átnézte a tavalyi 
esztendő kölcsönzési adatait. 
Ebből kiderült, hogy a leg-
keresettebb magyar kortárs 
szerzők: Náray Tamás, Gre-
csó Krisztián, Kepes András, 

Karády Anna, Fábián Janka, 
de szívesen kölcsönzik az ol-
vasók Lackfi János, Háy Já-
nos, Böszörményi Gyula és 
Varró Dániel könyveit is. 
A könnyed, romantikus mű-
veket szerző kortárs magya-
rok közül népszerűek Bauer 
Barbara, Libor Erzsébet, az-
az Anna L Green, Szobonya 
Erzsébet, azaz Borsa Brown 
és Budai Lotti regényei. Üde 
színfoltot jelentenek az olva-
sók számára Nyáry Krisztián 
ismeretterjesztő, ugyanak-
kor olvasmányos irodalmi 
könyvei is. A soproni szerző-
ket is keresik az olvasók, így 
Rakovszky Zsuzsa, Jászbe-
rényi Sándor és Both Balázs 

köteteit. A ta-
pasztalatok 
szerint a ma-
gyar kortárs 
i r o d a l m a t 
l e g i n k á b b 
a középko-
rúak és az 
érettebb kor-
osztály tag-
jai olvassák, 

a klasszikusokat, mint Jókai 
Mór, Wass Albert vagy Márai 
Sándor, inkább a hetven év fe-
lettiek, akik szívesen élik új-
ra fiatalságuk meghatározó 
regényeit.

A gyerekkönyvtárban az 
utóbbi években kifejezetten 
keresettek a kortárs magyar 
szerzők könyvei – mesélte 
Ősze Erzsébet könyvtáros. 
A legnépszerűbb szerzők je-
lenleg a kisebb és nagyobb 
olvasók körében Berg Judit, 
Bartos Erika, Pásztó Panka, 
Mechler Anna, Kiss Judit Ág-
nes, Vadadi Adrienn, Kertész 
Erzsi, Leiner Laura és Fiala 
Borcsa, illetve népszerűek a 
Pagony Könyvkiadó különbö-
ző sorozatai is. 

Kedvelt, keresett 
kortárs szerzők

KÖVES ANDREA

Kalandos időtöltés, tör-
ténelmi utazás, felejthe-
tetlen pillanatok – Bóta 
Luca fotós és gyerme-
kei, a 14 éves Máté és a 
10 éves ikrek, Hédi és 
Kristóf közös hobbija a 
statisztálás. A mostani 
Golden Globe-on szá-
mos díjat besöprő 
A brutalista című film-
dráma több jelenetében 
is közreműködtek. 
Bóta Luca tele van élmények-
kel, amikor a statisztálásról 
kérdezem. 14 évesen szere-
pelt először egy játékfilmben, 
amit nagyon nagy élményként 
élt meg, a diplomaszerzés és 
az anyaság után mindez egy 
ideig háttérbe szorult. Három 
évvel ezelőtt látta meg, hogy a 
Most vagy soha! című törté-
nelmi film egyes Sopronban 
fogatott jeleneteihez statisz-
tákat keresnek, jelentkezett 
a felhívásra, és kiválasztot-
ták őt is és nagyobb fiát is, aki 
kiemelt gyerekszerepet ka-
pott: Petőfi Sándor neki adja 
oda a kalácsot a filmben. Má-
té nagyon élvezte a forgatás 
izgalmas légkörét, a kisebb 
testvérek pedig elszomorod-
tak, hogy nem vehettek részt 
a nagy kalandban. Ezután 
kezdett más statisztalehető-
ségek után kutatni az édes-
anya, így szép lassan egyre 
több filmbe kerültek be, volt, 
ahova ők jelentkeztek, de már 
olyan is van, hogy kifejezetten 
őket hívják egy-egy feladatra. 
A forgatások többségének a 

helyszíne Budapest, ám a vo-
natozás sem tartja vissza a 
családot, hogy részt vegyen 
egy-egy forgatáson. 

– Nagyon sok mindent 
kapnak a gyerekek a forga-
tásokon – fogalmazott Lu-
ca. – Izgalmas és tanulságos 
megélni, hogy mi minden 
szükséges ahhoz, hogy egy 
nagy produkció „életre kel-
jen”, több százan dolgoznak 
rajta különböző pozíciókban, 
elképesztően összehangol-
tan. Érdekes foglalkozásokat: 
rendező, operatőr, jelmez-
tervező, díszletező… ismer-
hetnek meg testközelből. 
Megtapasztalhatják a kö-
zösségben való működést, a 

toleranciát és a rugalmassá-
got egy-egy fogatás során, il-
letve a felvételek fejlesztik a 
kitartásukat, a türelmüket, 
hiszen van, amikor beöltöz-
ve, egy-egy jelent előtt akár 
hosszabban is várakozni kell. 
Ilyenkor beszélgetünk a többi 
szereplővel, vagy kihasznál-
juk az időt játékra, olvasás-
ra. A forgatások után aztán 
sokszor 1–2 év is eltelik, mire 
a filmek a nagyközönség elé 
kerülnek, ilyenkor elképesz-
tően inspiráló, ha egy-egy ki-
csi jelenetben felfedezhetjük 
magunkat.

Emlékezetes forgatások-
ból pedig bőven akad. A Ka-
rib-tenger kalózai című film 

Sopronban is forgatott, ma-
gyar rajongói változatában Hé-
di egy kicsi szerepet is kapott, 
amelyben lubickolt. Az ország 
háza című film forgatása is 
örök élmény marad a család 
számára, amelyben Luca neve-
lőnőt játszott, gyermekei pedig 
menekült gyerekeket. A bru-
talista című film forgatásán 
két jelenetben is részt vettek, 
nagyon jó légkörben, humá-
nusan telt a munka. Felejthe-
tetlen élmény marad, hogy az 
Oscar- és Golden Globe-díjas 
amerikai színésszel, Adrien 
Brodyval forgathattak együtt. 
Ő nagyon kedves volt a gyerek-
szereplőkkel, még keksszel is 
megkínálta őket.

MADARÁSZ RÉKA

Az élményfestés remek 
alkalom arra, hogy egy 
kicsit kizökkenjünk a 
mindennapi mókuske-
rékből, és ráébredjünk, 
hogy mindenféle mű-
vészi tehetség vagy elő-
képzettség nélkül mi 
magunk is képesek va-
gyunk gyönyörű képe-
ket alkotni.

Fekete Mercédesz külföldön 
találkozott először az élmény-
festéssel: vendéglátóhelyeken 
volt szokás, hogy esti boroz-
gatás közben a baráti társasá-
gok „festegettek”. Innen jött az 
ötlet, hogy a festés élményét 
át lehetne ültetni nyugodtabb 
körülmények közé, így a ki-
kapcsolódás mellett a fókusz 
az alkotás örömére kerül. Ma 
már Mercédesz saját stúdió-
val rendelkezik, és 2017 óta 
szervez workshopokat Sop-
ronban és Győrben.

– Az élményfestéshez 
nem kell tudni festeni vagy 
rajzolni, a foglalkozást ve-
zető festőművész megmu-
tat mindent lépésről lépésre, 

miközben maga is alkot – me-
sélte. – A workshopokkal az a 
célunk, hogy a résztvevőkhöz 
egy picit közelebb hozzuk a 
művészetet. A programjaink 
háromórásak, de az idő olyan 
gyorsan elrepül, hogy szin-
te észre sem vesszük, hiszen 
festés közben teljesen kisza-
kadunk a valóságból, és való-
di flow-élményt élhetünk át.

Az élményfestésen kí-
vül a workshopokon az 
érdeklődők már megismer-
kedhetnek az epoxi mű-
gyantával, az alkoholink és 

Jesmonite-technikával, zuz-
móból készíthetnek külön-
leges dekorációt, és részt 
vehetnek selyemfestésen is.

– A selyemfestés az egyik 
kedvencem, hiszen ez egy 
rendkívül szabad technika, 
a színekkel való játék, amit 
egyszerűen nem lehet elron-
tani – tette hozzá Mercédesz. 
– A selyem tulajdonképpen a 
selyemhernyó mirigyváladé-
kából származó szál. A legen-
da szerint úgy fedezték fel, 
hogy a kínai Sárga császár fe-
lesége egy eperfa alatt teázott, 

amikor a poharába esett egy 
gubó, amiről a hő hatására 
egy selyemszál fejtődött le. 
Az erős, rugalmas, jó nedv-
szívó, antiallergén anyag kel-
lemes viselet télen és nyáron 
is. Nem véletlenül készíte-
nek belőle ágyneműt, ugyan-
is tesztoszteronnövelő hatást 
tulajdonítanak neki. 

Egy profi selyemfestmény 
elkészítéséhez hosszú évek ta-
pasztalataira van szükség, ám 
Mercédesz is megmutat több 
technikát, melyekkel csodás 
alkotások hozhatóak létre.

„Inspiráló, �ha egy-egy jelenetben felfedezhetjük magunkat”

Amikor forog a film...

Bóta Luca és Máté fia a Most vagy soha! című történelmi film soproni forgatásán. 

A selyemfestés rendkívül szabad technika, a színekkel való  kreatív játék.

Huszonöt éves korig ingyenes 
– Január elsejétől tizenhat évről 25-re emelkedett a könyv-
tári beiratkozás díjmentességének korhatára – jelentette be 
dr. Farkas Ciprián. Mint a polgármester fogalmazott: segítsé-
get jelent mindez a soproni egyetemistáknak is. Arra biztat 
minden fiatalt, hogy éljen a lehetőséggel és iratkozzon be a sop-
roni városi könyvtárba.

Maradandó élmények alkotással„Jó hír, hogy a tizen-
évesek is egyre töb-
ben olvasnak, ők első-
sorban a 20. század 
klasszikusait keresik.”

MOLNÁR TÍMEA

A Széchenyi István Városi Könyvtárban a klasszikus és kor-
társ hazai szerzők műveiből is nagyon széles a kínálat.
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RÁZÓ LÁSZLÓ

Idén év elején harmadszor kapott be-
hívót a magyar válogatottba a Sopron 
Basket kosarasa, Papp Klaudia. Az irá-
nyító novemberben bemutatkozott a 

nemzeti együttesben, most pedig újra bekerült Völ-
gyi Péter szövetségi kapitány keretébe. 
–  Milyen érzés válogatott-
nak lenni?

–  Nagyon jó és óriási meg-
tiszteltetés! Tavaly nyáron 
voltam először kerettag, de 
akkor megsérültem. Ősszel 
ismét kaptam behívót, akkor 
be is mutatkoztam a nemzeti 
együttesben. Azt hiszem, en-
nél jobb visszacsatolást nem 
is kaphatok a játékommal kap-
csolatban, minthogy a szö-
vetségi kapitány is bizalmat 
szavaz nekem.

–  Völgyi Péter az egyik 
honi rivális, a DVTK vezető-
edzője is egyben. Nehezebb 
így bekerülni például a Sop-
ron Basket együtteséből?

–  Szó sincs ilyesmiről. 
A szövetségi kapitány telje-
sen szétválasztja magában 
a klubcsapatában és a válo-
gatottban elvégzett felada-
tait. Egyáltalán nem elfogult, 
viszont nagyon is nyomon 
követi azokat a potenciális já-
tékosokat, akikre számíthat 
a következő válogatott-össze-
tartáson. Nincs egyszerű dol-
ga, hiszen azt kell mondanom, 
hogy Magyarországon sok ki-
váló képességű női kosaras 

van, közülük kell kiválaszta-
ni azokat, akik a legjobb for-
májukat mutatják.

–  Milyen a légkör a válo-
gatottnál?

–  Kiváló a társaság, min-
denki érzi a megtisztelte-
tést, azt, hogy itt gondosan 
kiválogatott játékosokról van 
szó, akik viselhetik a címe-
res mezt. Az a tapasztalatom, 
hogy rendkívül motiváltan ér-
kezik mindenki, nem is kér-
dés, hogy a játékosok a tudásuk 
legjavát akarják nyújtani a 
válogatott-összecsapásokon.

–  A novemberi bemutat-
kozásod előtt volt benned 
drukk?

–  A meccs előtt inkább, de 
ez jó értelemben vett feszült-
ség, hiszen mégiscsak ez volt 
az első alkalom, hogy parkett-
re léptem a válogatottban. Az-
tán a pályán már kizárólag 
arra fókuszáltam, hogy hoz-
zam a tőlem elvárt taktikai 
elemeket, ugyanúgy kezeltem 
magamban a találkozót, mint 
egy bajnoki meccset, amit meg 
kell nyerni.

–  29 évesen lettél elő-
ször válogatott, kivártad 

a sorodat. Nem volt benned 
korábban hiányérzet?

–  Azt nagyjából tudtam, 
hogy a korábbi szövetségi ka-
pitánynál nem igazán számol 
velem a szakmai stáb. Sejtet-
tem, hogy amennyiben váltás 
történik a kapitányi poszton, 
eljöhet az én időm. Rengete-
get szerepeltem a 3×3-as vá-
logatottban, vártam, hogy a 
nagyválogatottnál is behív-
janak egy edzőtáborba, és 

megnézzék, mire vagyok ké-
pes. Nagyon örülök, hogy ez 
megtörtént, sőt, be is mu-
tatkozhattam a nemzeti 
együttesben. 

–  A válogatott két őszi 
meccse nem sikerült a leg-
jobban, hiszen Bulgáriától 
itthon, míg Szlovéniától 
idegenben kaptunk ki. Mi-
re számítasz a finnek, majd 
a selejtezőt záró, bolgárok 
elleni mérkőzésen?

–  Én nagyon bízom ma-
gunkban, szerintem kiváló 
erőkből áll a magyar váloga-
tott. Ha a jobbik arcát mutat-
ja a csapat, nem lehet kérdés, 
hogy mindkét mérkőzést meg-
nyerjük. Azonban elképzel-
hető, hogy ez sem lesz elég, 
ezért arra is koncentrálnunk 
kell, hogy a reménybeli győ-
zelmek esetén minél nagyobb 
különbséggel tudjuk legyűrni 
riválisainkat.

– Mindenki érzi a megtiszteltetést, hogy itt gondosan kiválogatott játékosokról van szó, 
akik viselhetik a címeres mezt – mondta a válogatottsággal kapcsolatban Papp Klaudia (j).

MUNKATÁRSUNKTÓL

Fantasztikus teljesít-
ménnyel jutott a leg-
jobb nyolc csapat közé 
a Sopron Basket az Eu-
rópa-kupában. Még a 
megyehatárt sem kel-
lett átlépnie az együt-
tesnek, hiszen a SERCO 
UNI Győr volt az ellen-
fél. Laczka Miklós má-
sodedző szerint teljesen 
megérdemelt volt a 
továbbjutás.
–  Győrben és Sopronban 
is sikerült nyerni ebben az 
Európa-kupa-nyolcaddön-
tőben. Minek köszönhető 
a magabiztos továbblépés?

–  Szeretném kiemelni, 
hogy már a 16 közé jutásért is 
egy erős olasz csapatot tud-
tunk legyőzni. A Győr elleni 
mérkőzéseink kifejezetten jól 
sikerültek, hatalmas fegyver-
tény volt, hogy már idegenben 
is győzni tudtunk, aztán a ha-
zai találkozón végig magabiz-
tosan játszva, nem hagytunk 
kétséget afelől, hogy ki jut a 
legjobb nyolc közé.

–  P i ká ns pá rha rcon 
vagytok túl, hiszen két ma-
gyar csapat, sőt, két megyén 
belüli hazai együttes között 
zajlott a párosmérkőzés.

–  Valóban érdekes hely-
zetet teremtett a sorsolás… 
Magyar csapattal már játszot-
tunk nemzetközi mérkőzést, 
de ilyen eset még nem fordult 
elő, hogy csak a „szomszéd-
várba” kell ellátogatnunk. 
Az mindenesetre nagyon jól 
jött a szezon ezen szakaszá-
ban, amikor rengeteg mér-
kőzést játszunk, hogy nem 
kellett hosszú órákat tölteni 
az utazással.

–  A következő ellenfele-
tek a francia Lattes Mont-
pellier lesz, készültök már?

–  Azt tudjuk, hogy na-
gyon szoros párharcból ju-
tott tovább az ellenfelünk, 
így számíthatunk arra, hogy 
rendkívül nehéz összecsapá-
sok várnak ránk a négy közé 
jutásért. Viszont épp a Győr 
elleni két Európa-kupa-meccs 
kell, hogy erőt adjon nekünk a 
folytatáshoz.

–  Mennyire vagytok elé-
gedettek azzal, hogy sike-
rült a nyolc közé bejutni, 
illetve mennyire mertek na-
gyot álmodni a nemzetközi 
porondon?

–  Azt gondolom, hogy 
alapvetően hosszú hetek óta 
jó periódusban van a csapat, 
sikerült a tavalyi év végén mu-
tatott játékot átmenteni erre 
az évre is. Szeretnénk, ha ezt 
a jó formát állandósítani tud-
nánk. Az Európa-kupában 
nagyon nagy eredmény-
nek tartom, hogy sikerült a 
legjobb nyolc közé bejutni, 
ugyanakkor, ha igazán nagy 
sikert akarunk elérni, akkor 
most kell még jobban játsza-
ni és megnyerni a következő 
párharcot is.

„Szeretnénk igazán nagy eredményt elérni �az Európa-kupában”

A legjobb nyolc között

– A Győr elleni mérkőzéseink kifejezetten jól sikerültek – mondta a győztes meccsek után 
Laczka Miklós, a Sopron Basket másodedzője. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY

KOSÁRLABDA
Sopron Basket – SERCO UNI Győr

Európa-kupa, nyolcaddöntő, 2. mérkőzés,  
Sopron, január 15.

80–62 (19–14, 23–15, 17–15, 21–18)
Sopron:  

Reid 16/3, Böröndy 9, 
Friskovec 11/6, Brooks 8,  

Monroe 8 
Csere: Krivacevic 20/6, 
Papp 4, Pavlopoulou 4, 

Varga

Győr:  
Dombai 12/6, Bach,  

Dubei 7/3, Goree 7/3,  
Kiss 9/3  

Csere: Wentzel 11/9, 
Telenga 8, Angyal 5/3, 
Garbin 3/3, Ruff-Nagy

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Cziczás László

TFSE-MTK  
– Darazsak Sportakadémia

Bajnoki mérkőzés, Budapest, január 18.

81–60 (20–18, 7–18, 26–12, 28–12)
TFSE-MTK:  

Dúl P. 14/9, Szabó 17/6, 
Manis, Gyöngyösi 7/3, 

Prechtel 25/3  
Csere: Tóth F. 15, Dúl T. 3, 

Király, Vígh

Darazsak:  
Völgyi 6/3, Horváth B. 3, 

Sinka-Pálinkás 12/6, 
Marics 8, Jevtovics 21 

Csere: Csaplár-Nagy 8, 
Gergő 2, Szikszai

Vezetőedző:  
Hegedűs Péter

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Sopron Basket 
– NKA Universitas Pécs

Bajnoki mérkőzés, Sopron, január 19.

86–62 (25–24, 18–14, 22–20, 21–4)
Sopron:  

Reid 13/3, Laczkó 10/3, 
Friskovec 2, Brooks 28/6, 

Monroe 12 
Csere: Böröndy 11/3, 
Varga 5/3, Papp 5/3, 

Pavlopoulou

Pécs:  
Studer 4, Weninger 10, 
Held 18/18, Olawuyi 3, 

Reisingerova 19/3
Csere: Török 3/3,  

Rátkai 2, Kiss 2, Tóth 1, 
Hőgye, Josepovits

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Zsljko Djokics

Babosék  
búcsúztak
Babos Tímea a nyolcaddön-
tőben búcsúzott női páros-
ban az ausztrál nyílt te-
niszbajnokságon. A magyar 
teniszező az amerikai Ni-
cole Melichar-Martinez-
zel az oldalán vasárnap két 
szettben maradt alul a taj-
vani Hszieh Szu-vej és a lett 
Jelena Ostapenko harma-
dik helyen kiemelt egység-
gel szemben. Babos és Me-
lichar-Martinez két hete 
negyeddöntőzött Adelaide-
ben, az Australian Openen 
13. kiemeltként két kört vet-
tek sikerrel.

Érmes gyors-
korcsolyázók 
az Eb-n
Jászapáti Petra aranyérmet 
szerzett a drezdai rövid pá-
lyás gyorskorcsolya Európa-
bajnokság 500 méteres ver-
senyszámában vasárnap. 
A 26 éves szegedi verseny-
ző a nők között az első ma-
gyar egyéni kontinensbaj-
noki címet nyerte, ugyanis 
korábban csak a női váltó 
tudott diadalmaskodni, még 
2009-ben.

Ez a magyar küldöttség 
harmadik dobogós helyezé-
se volt Drezdában: a vegyes 
váltóval olimpiai bronzér-
mes Jászapáti szombaton 
1000 méteren és a női vál-
tó tagjaként is ezüstérmes-
ként zárt.

Papp Klaudia: �Nagyon bízom magunkban, kiváló erőkből áll a magyar válogatott

Újra a válogatottban bizonyíthat
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Sífutás 
Január 25., szombat  
10 óra, Soproni-hegység
Sífutó nyílt nap

Vízilabda
Január 25., szombat  
13 óra, Lőver uszoda
Fiú országos 
vízilabda-bajnokság

Február 2., vasárnap  
13 óra, Lőver uszoda
Fiú országos 
vízilabda-bajnokság

Teremlabdarúgás
Február 1., szombat 
8 óra, Gárdonyi Géza 
Általános Iskola
Sopron városi senior 
teremlabdarúgó-torna 

Kosárlabda
Február 1., szombat 
18 óra, Novomatic-aréna 
Sopron KC – Duna 
Aszfalt-DTKH Kecskemét

Február 2., vasárnap 18 
óra, Novomatic-aréna
Sopron KC 
– MVM-OSE Lions

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Első helyet szerzett a 
Győr–Moson–Sopron 
vármegyei asztalitenisz 
diákolimpián, majd két 
januári országos rang-
listaversenyen is dobo-
gós pozícióban végzett 
Gilicz Bálint, a Turris SE 
Sopron kiválósága. 

Gilicz Bálint nagycsopor-
tos kora óta jár asztaliteni-
szezni, eleinte azért ment az 
edzésekre, mert jó buli volt 
az ovis társakkal. Később ki-
derült, hogy kiemelkedő ér-
zéke van a pingponghoz, és 
már egészen fiatalon nagyon 
komoly eredményeket ért el. 
A 11 esztendős asztalitenisze-
ző decemberben például úgy 
nyerte meg a vármegyei diák-
olimpia döntőjét, hogy gya-
korlatilag meg sem kellett 
izzadnia.

– Négy ellenfelet kellett le-
győznöm a vármegyei dön-
tőben, szerencsére minden 
mérkőzésemet fölényesen 
tudtam megnyerni, így meg-
szereztem a bajnoki címet 
– mesélte Gilicz Bálint. – Kizá-
rólag a körülményekkel akad-
tak problémáim, nem volt a 
legjobb a világítás és a csar-
nok talaja is csúszott kicsit. 
A győzelmemnek köszönhe-
tően indulhatok az országos 

diákolimpián, ott is igyek-
szem jó eredményt elérni, de 
ez nem lesz egyszerű, hiszen 
akár két évvel idősebb játéko-
sokkal is összekerülhetek.

A fiatal sportoló több or-
szágos ranglistaversenyen 
ért már el dobogós ered-
ményt. Úgy érzi, kiemelkedő 
fizikuma, illetve „falsérzéke” 
is nagy szerepet játszik ezek-
ben a sikerekben.

– A falsérzék azt jelen-
ti, hogy az erősen pörgetett 
labdákat hogy tudom vissza-
ütni a különböző szituációk-
ban – magyarázta Bálint. – Ez 
szerencsére nagyon jól megy 
nekem, emellett az is fontos, 
hogy a velem egyidős játé-
kosoknál jobb a fizikumom. 
Az erőállapot pedig rengete-
get számít egy-egy kiélezett 
mérkőzésen.

Bálint a napi szintű aszta-
litenisz-edzés mellett a tanul-
mányaira is tud koncentrálni: 
a Hunyadi-iskolában hatodik 
osztályba jár, általában négye-
sei, ötösei vannak.

Tóth Tibor, a Turris SE 
Sopron vezetőedzője elmond-
ta: Bálint kiemelkedő tehet-
ség, aki a sok esetben a nála 
idősebb játékosokat is legyő-
zi az országos versenyeken. 

U12-es játékosként januárban 
egy gödöllői megméretteté-
sen második helyet szerzett 
az U13-asok mezőnyében. 
Legutóbb a Budapest-baj-
nokságon bizonyította tehet-
ségét és rátermettségét: az 
országos elsőosztályú rang-
listaversenyen az U13-asok 
mezőnyében második lett, 
míg az U12-esek között bronz-
érmet szerzett.

Gilicz Bálint �sokszor a nála idősebb játékosokat is legyőzi a versenyeken

Vármegyei pingpongbajnok

 A Turris SE Sopron U12-es versenyzője, Gilicz Bálint első helyet szerzett a vármegyei diákolimpián. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY

PAPP GYŐZŐ

Sopron esővel búcsúztatta, Bécs ra-
gyogó napsütéssel köszöntötte, Valen-
ciennes pedig borongós idővel fogadta 
a GYSEV–Ringa női kosárlabdacsapa-

tát 2001. március idusán alig túl. 

(1.) Bécstől Brüsszelig repü-
lővel, onnan az észak-francia 
kisvárosig autóbusszal tették 
meg az utat a soproni kosa-
rasok. A zöld-sárga együttes-
nek mindössze három napja 
volt arra, hogy feldolgozza a 
Magyar Kupa döntőjében a 
Pécstől elszenvedett egypon-
tos vereséget, és máris újabb 
nagy feladat várt rá: az Eu-
roligában a négy közé jutás 
volt a cél.

– Véleményem szerint a Va-
lenciennes most esélyesebb 
nálunk, de azt szeretném, ha 
olyan teljesítményt nyújtaná-
nak a lányok, amely lelkileg 
helyre tenné a csapatot – nyi-
latkozta Török Zoltán szak-
osztályvezető a meccs előtt. 
– Ez vagy Mohács lesz, vagy 
Waterloo.

A borongós idő közben sza-
kadó hóesésre váltott, mindez 
nem szegte kedvét a franciák-
nak: a kupamérkőzésen telt 
ház és remek hangulat fogad-
ta a csapatokat a város sport-
csarnokában. Már három 
perc eltelt a találkozóból, mi-
kor még mindig csak a hazaiak 

neve mellett álltak pontok. Az-
tán Vilipic révén  megszületett 
a GYSEV első kosara. Ezután 
sokáig a hazai gárda vezetett, 
a második negyed elején az-
tán Eördögh révén sikerült az 
egyenlítés (21–21).

A folytatásban egy ideig 
nagyon halványan játszott a 
GYSEV, rendkívül pontatla-
nul dobott, és a védekezésbe 
is egyre több hiba csúszott. 
A Valenciennes-ben különö-
sen Sauret és Wauters szórta 
a pontokat. A mérkőzés haj-
rája nem várt izgalmakat ho-
zott. Az utolsó játékrész végén 
a hazaiak hozhatták játékba a 
labdát, ám kidobták az oldal-
vonalon, és az a GYSEV-é lett. 
Zirkova hárompontos egyen-
lítési kísérlete azonban nem 
sikerült, így a hazaiak ülhet-
tek hatalmas örömünnepet.

Sterbenz László: – Óriá-
sit küzdöttek a lányok egy na-
gyon erős ellenfél otthonában. 
Két néhány perces kihagyás a 
védőlepattanók megszerzé-
sében megengedhetetlen hi-
ba volt. Csütörtökön javítunk. 
(Folytatjuk.)

A GYSEV–Ringa �anno a Valenciennes ellen mérkőzött az Euroligában

„Mohács lesz vagy Waterloo”

JEGYZŐKÖNYV: �USV Valenciennes – GYSEV–Ringa: 
70–67 (21–19, 22–11, 9–16, 18–21)
2001. március 20., Euroliga női kosárlabda-mérkőzés 
a négy közé jutásért, 1. mérkőzés. Valenciennes, Hainaut 
csarnok, 2500 néző. V: Oget (török), Aitchinton (angol).
Valenciennes: Alvaro 4, Le Dréan 7, Sauret 20/3, 
Wauters 17, Flaskowski 16.Cs.: Martin 2, Mirkovic 4, 
Sziljanova. Edző: Laurent Buffard.
GYSEV-Ringa: Donkó, Zirkova 13/6, Balogh 20/3, 
Kovacova 4, Vilipic 24. Cs.: Seres 2, Eördögh 4, Dénes. 
Edző: Sterbenz László.

Daliborka Vilipic (labdával) 24 pontot szerzett. 

A vb középdöntőjében 
folytatja a férfi kézilab-
da-válogatott. – A csapat 
lenyűgöző volt – mondta 
a vasárnapi meccs után 
Chema Rodríguez. 
A magyar válogatott 36–32-re 
legyőzte Hollandiát a világ-
bajnokság csoportkörének 
utolsó fordulójában, vasár-
nap Varasdon, így három 
pontot vitt magával a közép-
döntőbe. A siker azért is volt 
fontos, mert a csapat így sa-
ját kezében tartotta a sor-
sát a legjobb nyolcba jutást 
illetően.

– Nagyon nehéz dolgunk 
volt, fantasztikus meccset 
játszottunk. A csapatunk le-
nyűgöző volt, büszke vagyok 
rájuk – mondta az M4 Sport-
nak Chema Rodríguez.

A szintén varasdi közép-
döntőben kedden (lapzártánk 
után) az Európa-bajnok Fran-
ciaországgal játszott a nemze-
ti együttes, majd Ausztriával 
és Katarral találkozik. A ne-
gyeddöntőbe az első két he-
lyezett jut. 

A további pontos menet-
rend: Január 23., csütörtök, 
20.30: Magyarország–Auszt-
ria. Január 25., szombat, 
18.00: Katar–Magyarország.

Középdöntőben  
a kézilabdázók

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Milyen könnyen 
elhiszi az ember 
saját magának, 
amit senki más-
nak nem hinne el! 
Hogy az ő esetében 
az élet, a Termé-
szet, de talán még 
a logika is kivételt 
tesz!”
Rakovszky Zsuzsa  
(1950–) Kossuth-díjas 
magyar író, költő, 
műfordító

MOTTÓ

Rakovszky Zsuzsa: 
Vattacukor
A Vattacukor tizenegy 
elbeszélése a mai Buda-
pesten, a 80-as vagy az 
50-es évek vidéki Ma-
gyarországán, vagy a 
cári Oroszország tá-
voli vidékein játszódik. 
Többségük a különböző 
életszemléletek összeüt-
közéseivel és a családi vi-
szonyokkal foglalkozik, a 
szülő–gyermek kapcsolat 
nehézségeivel, problémá-
ival, kivált, amikor már a 
gyermek is felnőtt, illetve 
a családon belüli egye-
düllét eseteivel, az elma-
gányosodás különböző 
stációival. 

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

Ahogy minden évben, idén is támogatja a soproni 
önkormányzat a felsőoktatásban tanuló tehetsé-
ges fiatalokat. A Széchenyi István Tanulmányi Ösz-
töndíj egyik nyertese Dollmayer Kornélia, akinek 
óriási szenvedélye a nyelvtanulás.

Dollmayer Kornélia a Veszp-
rémi Egyetem angol–német 
tanári szakára jár, és azon 
kevés fiatalok közé tartozik, 
akik a tanári hivatás mellett 
kötelezték el magukat. Ös�-
szesen heten tanulnak ezen a 
szakon, és közülük mindös�-
sze ketten szeretnének taná-
rok lenni.

– Az angollal nincs problé-
mám, köszönhetően annak, 
hogy a Soproni Széchenyi Ist-
ván Gimnáziumban remek 
tanárom volt, Dakhlaouiné 
Nagy Judit – mesélte a mo-
solygós lány. – Mivel a német 
csak a második nyelvem volt, 
abba több energiát kell fek-
tetnem, de ezzel nincs gond, 
ugyanis mindig is élveztem a 
tanulást, olyannyira, hogy kö-
zépiskolásként gyakran még a 
szabadidőmben is nyelveket 
tanultam. A nyelvekben rej-
lő logika mellett az is jó érzés-
sel töltött el, amikor rájöttem 
egy matekfeladat megoldásá-
ra, ezért esélyes volt a mate-
matika szak is.

A másodéves egyetemis-
ta középiskolában szeretne 

tanítani. Az elit gimnáziu-
mokban rejlő kihívás mellett 
szívesen foglalkozna hátrá-
nyos helyzetű fiatalokkal is, 
édesanyja ugyanis a gyer-
mekvédelemben dolgozik, 
és ez nagy hatással van rá. 
Ha teheti, szívesen olvas és 
sportol. 

– Korábban volt egy roman-
tikus korszakom, ma már in-
kább a science fiction köti le a 
figyelmemet – tette hozzá Nel-
li. – Régebben írtam a SZIG 
írói önképző körében. Évekig 
versenyszerűen táncoltam, de 
úgy érzem, a tánc nem az én 
sportom, ezért most már in-
kább konditerembe járok. Az 
ösztöndíjat félreteszem egy 
borítékba, és mivel a tanulmá-
nyaimmal nyertem, később 
tanulásra fogom fordítani. 

Nelli jövőbeli önmagát fa-
lusi környezetben képzeli el, 
nyugodt természetétől ugyan-
is távol áll a városi nyüzsgés. 
Szeretne mindent megter-
melni magának, amit csak le-
het, a gyerekeit pedig nyugodt 
szívvel kiengedni az utcára a 
többi gyerekkel játszani.

MADARÁSZ 
RÉKA

Mint is-
mert, váro-
sunk egyik 

legkomolyabb diákel-
nöki kampányát a Sop-
roni Széchenyi István 
Gimnáziumban foly-
tatják. A küzdelem 
szoros, ugyanis a meg-
mérettetésben részt ve-
vő mindkét csapat ütős 
programokkal állt elő.

Rédecsi Ludovika (10.D) már 
a Fenyő téri iskolában sze-
retett volna indulni az elnö-
ki címért, de Wratschko Noel 
(10.A) és Nadray Laura (10.D) 
személyében a Széchenyiben 
talált olyan társakra, akik-
kel jó eséllyel pályázhat a 
győzelemre.

– Hét programmal indu-
lunk a kampányban – mesél-
ték a diákok. – A legsikeresebb 
ezek közül a „SZIG a tortán”. 
A TV2 műsora mintájára vá-
lasztanánk egy tanárt és 
egy-két diákot, akik kötetlen 
beszélgetés mellett együtt főz-
nének az iskola konyhájában. 
Az eseményt természetesen 
a sulitévében is leadnánk. In-
dítani szeretnénk egy vita-
klubot is, ahol – egy bírósági 
tárgyalás mintájára – lehetne 

érvelni egy-egy társadalmi, 
illetve diákokat érintő kér-
dés mellett, illetve ellen. A té-
ma ott derülne ki, a vitát pedig 
egy segítő tanár vezényelné.

A csapatnak a DÖK-kassza 
gyarapítására is van egy re-
mek ötlete, ami ráadásul még 
a fenntarthatóságot is szolgál-
ja: SZIG repontokat helyezné-
nek el az iskola területén, 
melyekbe a társaik beledob-
hatnák a nap közben kiürült 
műanyag palackokat.

A másik csapat elnökje-
löltje Baliczky Milán (10.C), 
az alelnöki pozícióért pedig 
Bogdány Boglárka (10.B) és 
osztálytársa, Mészáros Anna 
szállt harcba.

– Szeretnénk szorosabb-
ra fűzni a kapcsolatot a töb-
bi soproni iskolával – avattak 
be a diákok a részletekbe. 
– Létrehoznánk a Soproni 
Iskolák Szövetségét, amel�-
lyel komolyabb közös pro-
jektekben vehetnénk részt, 

a befolyt összeggel pedig az 
iskolák fejlődését támogat-
nánk. Korábban még nem 
volt példa arra, hogy a DÖK 
beleavatkozna az iskolák 
sportéletébe, mi azonban 
a SZIG – Berzsenyi Líceum 
közötti mérkőzéseken kívül 
osztályokon belüli sportver-
senyeket is szerveznénk. Egy 
tehetségkutató fellépőivel 
újraalapítanánk az iskola ze-
nekarát, külföldi kirándulá-
sokat, cserediákprogramokat 

szerveznénk, társaink életét 
pedig azzal könnyítenénk 
meg, hogy felvennénk a kap-
csolatot külföldi egyetemek-
kel, és megszereznénk tőlük 
a továbbtanuláshoz szüksé-
ges információkat.

Szurkoljunk a csapatok-
nak, hiszen már nincs sok 
hátra: február 1-jén derül ki 
ugyanis, hogy kik lesznek 
a Soproni Széchenyi István 
Gimnázium diákönkormány-
zatának tagjai.

Nelli tanárnak készül

Február 1-jén derül ki, �hogy kik lesznek a SZIG diákönkormányzatának tagjai

Küzdelem a diákelnökségért

Dollmayer Kornélia a Veszprémi Egyetem angol–német taná-
ri szakára jár. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A Széchenyi-gimnáziumban idén két csapat is verseng a diákelnökségért. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Nyolcéves a Macskakő
Szombaton ünnepelte nyolcadik születésnapját a soproni 
Macskakő Gyermekmúzeum. Az évforduló alkalmából ezút-
tal is színes gyermekrendezvényt tartottak. Számos interak-
tív program és kreatív foglalkozás biztosított felejthetetlen él-
ményeket: a gyerekek készítettek díszes naptárt, kipróbáltak 
kártyás játékokat, rajzoltak, jelmezbe öltöztek és kvízjátékon 
vettek részt, amely után ajándék is járt. Az ünnepi programot 
a múzeumhoz kötődő művészeti társaság, az Örömcsoport 
stand up produkciója tette teljessé. A születésnap egyben nyílt 
nap is volt azoknak a családoknak, akik a jövőben itt szeretnék 
tartani a gyermekek születésnapi zsúrját. 

� FOTÓ ÉS SZÖVEG: NAGYBODZSÁR KAMILLA

SOPRONITEMA
HIVATALOS

Keressen minket az interneten is!
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

CSALÁDI HÁTTÉR: �1942-ben született Sopronban. Édesapja városházi tisztviselő, 
édesanyja pedig varrónő volt, majd a Soproni Ruhagyár megalakulását követően azt 
az előregyártó részleget vezette, ahol a gyár új modelljei születtek meg. Felesége, néhai 
Tamás Margit, akivel 51 évig voltak házasok, magyar–orosz–testnevelés szakos közép-
iskolai tanár volt. András fiuk biológus, a Duna–Dráva Nemzeti Park Természetmeg-
őrzési Osztályának botanikai referense. 

Érdekes ez a mondat. Ha 
arra gondolok, hogy a tes-
tem fő irányítórendszere 
az agyam (még az úgyne-
vezett hormonális működé-
sem központja is az agyam-
ban van!), akkor a válasz a 
kérdésre az igen. 
Viszont ez a kér-
dés azt is sugallja, 
mintha az agyam 
működését min-
denben tudnám az 
akaratommal be-
folyásolni, azaz, hogy mit 
is csinálok, az csak tő-
lem, tudatos döntéseimtől 
függ. Így a válasz már ha-
tározottan a nem. Ennek 
elsődleges oka az, hogy 
az agyamhoz jutó külső és 
belső jelzések (!) zöme egy-
általán nem tudatosul ben-
nem. „Beépül” ugyan az 

agyamba és aztán „vezé-
rel”, de nem tudatosul, az-
az nem veszem észre.

Emiatt minden dolgo-
mon, így azon is, hogy 
az egészségügyi teendői-
met célszerűen észlelem-e, 

a megoldásukhoz 
szükséges lépéseim 
eredményesek-e, el 
kellene gondolkod-
nom. Ha a vála-
szom ezekre a kér-
désekre nem vagy 

nemigen, akkor tudatosan 
meg kellene fejtenem (akár 
szakembert, pszicholó-
gust bevonva), hogy miért 
nem. Nem véletlen ugyan-
is, hogy sok elhatározásom 
nem válik gyakorlattá. En-
nek oka van. Meg lehet/ kell 
keresni!
Dr. Tschürtz Nándor

Minden fejben dől el?

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket január 29-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). December 18-i rejtvényünk 
megfejtése: „Az ünnep azé, aki vár. Boldog karácsonyt kívánunk!”. Szerencsés megfejtőnk: Villányi Kornélia, Sopron, Pozsonyi út. 

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – dr. Márkus István 

Megbecsüli az értékeket
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarkady 
Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik már nemzedékek 

óta itt élnek, és azok is, akik elszakadtak Soprontól.

Dr. Márkus István a soproni 
erdészeti technikumban Cse-
resznyés Géza osztályában 
érettségizett, majd felvették a 
soproni Erdőmérnöki Főisko-
lára. Okleveles erdőmérnöki 
diplomáját 1966-ban vette át az 
Erdészeti és Faipari Egyetem 
rektorától. Első munkahelyén, 
mint a Nyugat-dunántúli Víz-
ügyi Igazgatóság mérnöke, az 
őrségi talajvédelmi program 
megvalósításában tevékeny-
kedett. 1979-ben visszahívták 
az egyetem földméréstan tan-
székére, ahonnan 2007-ben 
egyetemi docensként ment 
nyugdíjba. Több mint három 
évtizeden át volt a Fertő tavi 
Vitorlás Szövetség titkára.  

– Apai felmenőim több ge-
nerációra visszamenőleg Sop-
ron vármegyeiek voltak, hisz 
csak az 1950-es megyerende-
zést követően csatolták Saj-
toskált Vas megyéhez – kezdte 
dr. Márkus István. –  Márkus 
Ferenc nagyapám az 1930-as 
években kapott fegyőri állást 
a sopronkőhidai fegyházban, 
ekkor költözött a családunk 
Sopronba.

– Édesapám Ferenc nevű 
bátyja ügyvéd volt, a Katolikus 
Konvent elnökeként meghatá-
rozó szerepet játszott abban, 
hogy az egykori kurucdom-

bi vásártér helyén felépüljön 
a Szent István-templom – foly-
tatta dr. Márkus István. – Erről 
az Újság című lap 1938. márci-
us 31-i száma is tudósít: „A ka-
tolikus konvent díszgyűlés ke-
retében iktatta be tisztségébe 
újonnan választott elnökét, 
Márkus Ferenc dr. ügyvédet. 
A konvent új elnöke beszédé-
ben Sopron harmadik plébá-
niájának felállítását mondot-
ta szükségesnek. Bejelentette, 
hogy Szent István napján új 
katolikus templom alapkö-
vét fogják lerakni és a katoli-
kus népiskolát nyolcosztályú-
vá fogják kifejleszteni.”. Apám 
polgári iskolát végzett, majd 
tisztviselőként a városházán 
dolgozott 1949-ig. Ekkor a poli-
tikai tisztogatás őt is utolérte 
és nyugdíjazták. Édesanyám 
felmenői, a Heinrich család 
Bajorországból származik. 
Heinrich Román nagyapám 
előbb városi útmesterként te-
vékenykedett, majd az 1900-
as évek elején kiváló fotósként 

tette le a névjegyét a város-
ban. Nagyapa évtizedekig ve-
zetőségi tagja volt a Soproni 
Képzőművészeti Körön belül 
1902-ben megalakult „Soproni 
Photo Club”-nak. Tudomásom 
szerint a Soproni Levéltár őrzi 
azt a közel 100 darab általa ké-
szített, fekete-fehér diapozití-
vet, melyet ifj. Steiner Károly 
festőművész „színezett ki”, 
hogy ezeket a városképeket 
1928-ban bemutathassák a bé-

csi Urániában, ezt követően 
pedig szerte az országban. Ő 
lett a városi mozi első igazga-
tója. Mindezek mellett kiváló 
mechanikusként fényképező-
gépek javításával, sőt gyártá-
sával is foglalkozott, valamint 
egy motorszerelő műhelynek 
is a tulajdonosa volt. Hogy mit 
örököltem a felmenőimtől? 
– a város szeretetét és érté-
keinek a megbecsülését – zár-
ta dr. Márkus István.

Dr. Márkus István közel 3 évtizedig dolgozott a Soproni 
Egyetem földméréstan tanszékén. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Január 22-től január 28-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától aznap 
este fél 11-ig tart.

Január 22.,  
szerda

Király gyógyszertár 
Várkerület 114. 99/508–242

Január 23., 
csütörtök

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Január 24.,  
péntek

Lövér gyógyszertár 
Béke utca 4. 99/508–614

Január 25.,  
szombat

BENU gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

Január 26., 
vasárnap

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

Január 27.,  
hétfő

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke utca 13. 99/523–233

Január 28.,  
kedd

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012
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KÓCZÁN BÁLINT

VERSmindenÁRON produkciójával 
évek óta hasít a közösségi médiában 
Sövegjártó Áron. A soproni színmű-
vészt egyre gyakrabban láthatjuk a 

képernyőkön is, és önálló estje is beindult. 

–  2024-ben még ismertebb 
lettél a közösségi médiában. 
Hogy érzed, milyen év volt?

–  Úgy gondolom, hogy 
2023 volt a start, 2024 a rob-
banás éve, és a 2025-ös lesz 
igazán az én évem VERSmin-
denÁRON szempontból. Ta-
valy jött létre tulajdonképpen 
ez a brand, és lett országosan 
is ismert a tevékenységem. 
Beindult az önálló estem is, 
sok megkeresés érkezik, ami-
től nagyon boldog vagyok.

–  A VERSmindenÁRON 
felületeid mindenhol nép-
szerűek, a TikTokon az 
egyik legkeresettebb sze-
replő vagy. Miben látod a si-
ker titkát?

–  Figyelemfelkeltés és mi-
nőségi tartalom, amit adni 
kell a közönségnek. A siker-
hez pedig konstans és kitartó 
munkára van szükség. Sze-
rencsés helyzetben vagyok, 
mert van egy fantasztikus 
menedzsmentcsapat mel-
lettem, akik mindenben se-
gítenek, és nekem csak a 
művészi és alkotói munkára 
kell koncentrálnom.

–  Folyamatosan meg-
ú julsz. Milyen ú jdonsá-
gokat hoztál az eredeti 
koncepcióhoz képest? 

–  A legelején csak és kizá-
rólag igazi, komoly verseket 
mondtam a legnagyobb köl-
tőktől, aztán egyszer viccből 
nyitottam a dalszövegek felé, 

és jöttek a magyar zenekarok 
szövegei, később egy újabb 
ötletem volt, hogy külföldi 
együttesek dalait is elmond-
tam magyarul versben. Ezek-
hez még hozzáadtam néhány 
100 nyelvtörőt is, szóval szí-
nes a paletta, és mindig pró-
bálom szélesíteni, bővíteni a 
repertoárt.

–  Mi van még a tarso-
lyodban? 

–  A TikTok mellet most 
robbanásszerűen növekszik 
a Facebook, Instagram és 
YouTube oldalam is, és ezzel 
más-más közönséghez jutha-
tok el, ami egy nagyszerű do-
log. A legfontosabb számomra 
azonban, hogy az önálló est-
jeim egyre népszerűbbek, és 
talán használhatom azt a kife-
jezést, hogy elkapkodják a je-
gyeket az előadásaimra, mert 
január közepén már elfogy-
tak a belépők a március 7-i es-
temre. Mindig van valamilyen 
új ötletem, a következő esten 
például a közönséggel együtt, 
interaktívan fogunk ott, ab-
ban a pillanatban verset írni.

–  Közben a televízióban 
is felbukkansz...

–  Egyre több podcastbe 
hívnak, illetve országos tele-
víziók is megkeresnek, ami 
igazán megtisztelő. Kifejezet-
ten szeretem a tévés munká-
kat, úgyhogy bízom benne, 
hogy a televízióban is egyre 
többet láthat majd a közönség.

–  De a színházhoz to-
vábbra is ragaszkodsz?

–  A budapesti Madách 
Színházban továbbra is ját-
szom természetesen, de 
nemrég a József Attila Szín-
házban volt egy beugrásom a 

Vértestvérek című előadásba, 
amit Sopronban is játszottam 
sokszor.

–  Sopronba sikerült ha-
za jönnöd?

–  Karácsonykor voltam 
otthon a családnál, családdal, 

és hűséges maradok Sopron-
hoz, a leghűségesebb város-
hoz. 2025-ben biztosan lesz 
VERSmindenÁRON önál-
ló estem a városban, rész-
letekkel majd kicsit később 
jelentkezem. 

Sztárok itt és ott

– Mindig van valamilyen új ötletem, a következő esten például a közönséggel együtt, inter-
aktívan fogunk ott, abban a pillanatban verset írni – mesélte lapunknak Sövegjártó Áron.
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BULI VAN!
JANUÁR 24., PÉNTEK 

Most zenélj! – 
minifesztivál 

20 óra, Liszt-központ

JANUÁR 25., SZOMBAT

Blues jam a Crazy 
Daisy Jug Banddel 

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden 
M a g y a r or s z á g  t a l á n 
egyetlen jug band zeneka-
ra 2007-ben alakult Sop-
ronban. A zeneileg szé-
les spektrumú műsorban 
felhangzó dalok elkala-
uzolnak a 20–30-as évek 
amerikai „szegény ember 
dzsesszzenéjétől” egészen 
a 60–70-es években szüle-
tett angolszász dalokig, de 
felcsendülnek saját szer-
zemények is bőven. Kü-
lönlegessége a zenekarnak 
az egyedi hangzás, amit 
olyan jellegzetes jug ban-
des hangszerekkel érnek 
el, mint a jug (demizson, 
üveg), kazoo, lavor-bőgő 
(washtub), mosódeszka, 
szájharmonika.
A ZENEKAR TAGJAI:
Pénzel Péter  
– ének, gitár, kazoo
Tujmer Zoltán  
– jug, lábdob, lábcín
Kádár Tibor – zongora
Dobránsky Péter 
– szájharmonika
VENDÉG:
Horváth Tibor 
– gitár, dobro, mandolin, 
szájharmonika, kazoo
Szommer Gabriella 
– ének, vokál

JANUÁR 31., PÉNTEK

Csaknekedkislány 
koncert 

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Sövegjártó Áron: �„A sikerhez konstans és kitartó munkára van szükség”

A közösségi média kedvence

Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

1. Mely testvérvárosból 
erednek a soproni egyete-
mi diákhagyományok?

A: Medgyesről
B: Selmecbányáról
C: Spártából
D: Kemptenből

2. Hogyan kezdődik? ... tör 
valakinek az orra alá.

A: Diót...
B: Kenyeret
C: Borsot...
D: Mogyorót...

3. Mit tesz az, aki megkövet 
valakit?

A: Puszta kézzel megfogja, 
majd megveri.

B: Bocsánatkéréssel 
kiengeszteli.

C: Lehallgatja, megfigyeli.
D: Bemutatkozik neki, 

ismerkedik.

4. Hogyan lehet fel-
jutni a Tűztorony 
kilátószintjére?

A: Meg kell mászni 119 
lépcsőfokot.

B: A kilátószintre létra vezet.
C: Meg kell mászni 221 

lépcsőfokot.
D: A kilátószintre lift vezet.

5. Mi volt a pukedli?
A: Rút pattanás az arcon
B: Pelenka

C: Vakondtúrás a 
veteményesben

D: Udvarias meghajlás

6. Melyik tenger partján 
fekszik Sopron testvérvá-
rosa, Eilat? 

A: A Földközi-tenger partján
B: A Vörös-tenger partján
C: A Holt-tenger partján
D: A Kaszpi-tenger partján

7. Milyen jelkép van a Tűzto-
rony csúcsdíszén?

A: Hétfejű sárkány
B: Kétfejű sas
C: A brémai muzsikusok 

állatalakjai
D: Egy karcsú esernyős hölgy

8. Fejezze be! Aki á-t 
mond, ...

A: mondjon mást is!
B: annak nagy lesz a gondja.
C: mondjon bé-t is!
D: mondjon é-t is!

9. Hány méter magas a sop-
roni Tűztorony?

A: 31 méter magas
B: 58 méter magas
C: Kereken 80 méter magas
D: 157 méter magas

10. Ki nem ver bottal? 
A: Az ördög...
B: István...
C: Isten...
D: Az élet...

Ismeri a Tűztorony titkait? Tudja, melyek Sopron testvérvárosai és azok jellegzetességei? Bármelyik 
régi kifejezésről megmondja a jelentését? Ellenőrizze tudását! A sopronitema.hu-n, illetve a Sopro-
ni Téma hivatalos Facebook-oldalán már sokszor láthatták olvasóink, hogy különböző kvízeket készí-
tünk. Most ezekből közlünk egy válogatást. Ha pedig a teljes, tematikus kérdéssorokat is kitöltenék, 
akkor kattintsanak: www.sopronitema.hu/kvizek – itt már közel 100 különböző teszt érhető el.
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